

马克思主义学院工作简报

2024年4月

一、教学检查情况通报

1、本月2024年浙江科技大学本科教育教学审核评估正式开始，5月5日至5月26日线上评估阶段我院所开设课《思政社会实践》、《思想道德与法治》、《马克思主义基本原理》4名教师被抽查教学文档、试卷，《毛泽东思想和中国特色社会主义理论体系概论》、《中国近现代史纲要》3名教师被抽查线上听课，同时专家组抽查了学院“三集三提”备课材料、校领为学生讲授思政课相关材料，抽查期间学院领导、各教研室主任、教务人员和任课教师全程待命，按专家要求第一时间提供相关档案和材料，特别是《中国近现代史纲要》被抽查听课反应时间不足1小时，任课教师常态完成课程讲授，专家反馈良好。5月27-30日进校评估期间，程学院严格按照评估专家组要求，开展2023-2024学年第2学期期中教学检查的要求，我院4月29日开始展开期中教学检查工作。结合2024年审核评估工作，学院从教学计划执行进程情况、日常教学秩序、相关教学文档、教案、课件等方面进行了全面的检查，着重提升课堂教学效果、紧抓教风学风建设、完善教学文档归档。本月学院领导、教学督导组例行查课听课共30余次，同时教师也进行了自查和相互听课看课，取长补短。对于检查中出现的问题，学院第一时间指导教师进行整改，帮扶教师提高教学水平。

2、按照学校2024年审核评估工作安排，学院进一步进行近三年所有课程教学文档的复查，在确保齐全的前提下细化完善文档质量，确保每份文档无差错。同时将评估报告、教学案例集、文件汇编等评估佐证材料编订成册，随时备查，要求教师每节课按照评估要求备齐教学大纲、教学日历、点名册、教案、课件ppt。4月18至22日学校开展了审核评估线上模拟评估工作，《马克思主义基本原理》课程被抽查线上听课，学院严格按照工作流程和要求，顺利完成模拟评估。4月25日学院第一时间召开全体教师大会，武院长向全体教师讲解了线上模拟评估中发现的问题，传达了学校审核评估的最新要求，对整个评估的流程进行讲解，特别针对线上听课、教学文档上传详细说明，要求全体教师进行再次检查整改，为正式评估做好充足的准备。4月29日，马院全体教师着正装，在马院分会场参加了浙江科技大学本科教育教学审核评估线上评估启动会。

3、第8周学院组织会议对教师2023-2024学年第1学期所开设课程的考核情况进行现场抽查，全面检查了教师所任课程教学大纲、课堂环节记录、成绩核算过程、成绩登记表、成绩分布等情况，对出现的问题及时提出了整改意见，检查情况总体良好。

4、开始进行 2023-2024-2 学期期末考试机考的筹备和安排。小和山校区所有课程也采用机考方式，初定于 17 周 6 月 24、25、26、27 日考试，安吉校区机考初定于 6 月 28、29、30 日考试。

5、积极鼓励教师申报各项教研教改项目。本月学院立项校教学改革项目 1 项。

二、学院动态

1、4 月 25 日，学院召开本科教育教学审核评估启动部署大会，马克思主义学院全体教师参加了此次大会，会议由张悦靖书记主持。会上武院长传达了学校审核评估的最新要求，对整个评估的流程进行讲解，特别针对线上听课、教学文档上传详细说明，针对 4 月 18 日至 22 日线上模拟评估中发现问题进行详细讲，要求全体教师进行再次检查整改，为正式评估做好充足的准备。



2、4 月 29 日，学校召开浙江科技大学本科教育教学审核评估线上评估启动会，我院全体教师在 A3-202 马克思主义学院分会场着正装参加了此次会议。全体教师认真听取专家组对审核评估工作主要任务、线上评估工作安排、线上评估



工作要求进行的解读。启动会后，张悦靖书记强调全体教师要高度重视，严格遵循学校审核评估工作指示，高质量完成各项工作。

3、4月18日下午，军事理论与国家安全教育教研室召开了“三集三提”备课会，主题是下一阶段重点教学任务分解及培训反馈。武院长部署了下一阶段重点教学任务。为了深入学习领会总体国家安全观诸领域的深刻内涵，各位老师分别认领了总体国家安全观20个领域的3-5个领域，制作PPT课件和教案，后续陆续做分享。根据学院安排，杨孟尧老师参加了上级组织的军事课教师培训。备课会上杨老师就培训的大体情况及主要内容向教研室老师做了汇报，同时分享了参训心得。



4、为全面了解学生课程学习情况，提升教学水平，助力学生成长，习近平新时代中国特色社会主义思想概论教研室于2024年4月18日下午在马克思主义学院A3-202会议室召开了期中教学检查学生座谈会。本次座谈会旨在有效评估目前课程教学质量，及时听取学生们对教研室全体任课教师的教学反馈，以及学生们对课程的意见和建议，以此更好地提高教学质量。座谈会气氛热烈，与会学生踊跃发言，详细分享了课程期间的学习情况及学习感悟，并针对课程难度、课程内容、课堂互动、授课节奏、课外辅导、作业等方面提出了自己的意见和建议。老师们认真听取发言，对学生们的问题逐一做出详细解释或答复。此次座谈会为教研室老师和学生们搭建了平等和谐的交流平台，增进了师生之间的相互了解。后续教研室将继续积极倾听学生心声，着力抓好反馈问题整改，进一步提升教育教学质量，全面助力学生成长。

马克思主义学院

2024年5月7日